

В БРАТСКИХ МОГИЛАХ СУРГУТА ХОРОНЯТ И ТЕХ, КОГО ИЩУТ РОДНЫЕ

(2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 213 (8796) Среда, 5 ноября 1997 года В розницу цена договорная



Продолжается подписка на «Сургутскую трибуну» - старейшую газету города!

Стоимость подписки на весь 1998 год

для населения - 69.600 руб.
для пенсионеров - 45.600 руб.
для организаций - 198.000 руб.

Наши агенты для экономии вашего времени могут оформить подписку в следующих пунктах:

* в отделениях Сбербанка:

ул. Просвещения, 29
ул. Мелик-Карамова, 24
ул. Мелик-Карамова, 68
ул. Грибоедова, 3
ул. Энтузиастов, 30
пос. Белый Яр -
здания администрации
ул. Дзержинского, 7
ул. 50 лет ВЛКСМ, 8
ул. Мира, 36
ул. Мира, 8
ул. Рабочая, 31а

ул. Островского, 30
пос. Юность, отделение 5940/047

ул. Дзержинского, 6/2
пос. Солнечный,
ул. Строителей, филиал 5940/030

* на телеграфно-

-переговорных пунктах:

ул. Островского, 26/2

ул. 30 лет Победы, 7

ул. Энтузиастов, 52

ул. Мелик-Карамова, 92
ТТО-14, железнодорожный вокзал

ул. Югорская, 5/2
пос. Юность, филиал ТТО-14

МТТО в здании автобазы №14, рядом с магазином "Хемми"

* в поликлинике «Нефтяник»

по ул. Нефтяников, 7

* в киосках на остановках:

"К/т "Аврора", "Строитель", "УВД",

"Магазин "Восход",

в магазине "Стерх",
(пр. Мира, 35/4).

Справки по телефонам:

37-58-76, 37-58-35.

Ждем вас по адресу:

ул. Маяковского, 12а

(2-й этаж, отдел подписки).

Можно пригласить агента домой или на предприятие, назвав день и время, удобные для вас.

Оставайтесь с нами!

Диспансеризация допризывников

В соответствии с Законом "О воинской обязанности и военной службе" и в целях организации углубленных медосмотров юношей допризывного возраста и оказания медицинской помощи нуждающимся в лечении мэр города Александр Сидоров подписал распоряжение о диспансеризации юношей 1981-82 гг. рождения.

Диспансерный осмотр будет проводиться до 27 декабря в муниципальной горбольнице №1, центральной районной клинической больнице, муниципальном медицинском учреждении (ДСК), детской и взрослой поликлини-

ках "Геолог", отделенческой больнице станции Сургут.

Согласно плану городского медицинского управления совместно с горвоенкоматом будут организованы инструктивные практические занятия с врачами, выде-

ленными для проведения медосмотров.

Директорам школ, средних специальных учебных заведений, руководителям предприятий, организаций и учреждений предписано представить в лечебные учреждения и горвоенкомат списки юношей указанных возрастов и обеспечить их стопроцентную явку на диспансерные осмотры и лечение.

Соб.инф.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Ударим миллиардами по пожарам

В повестку дня запланированного на сегодня очередного заседания городской Думы включены три основных вопросы: о целевой программе "Пожарная безопасность в городе Сургуте на 1997-1999 годы", о плате за землю на территории города Сургута и о создании целевого внебюджетного жилищного фонда развития жилищно-коммунального хозяйства.

Программа пожарной безопасности обещает быть дороговатой для налогоплательщика. На ее реализацию планируется только из местного бюджета затратить 105 миллиардов рублей, из окружного - 16 миллиардов и из федерального - всего 440 миллионов рублей. В то же время по некоторым оценкам материальный ущерб от пожаров составляет 15 миллиардов рублей в год. Как правило, пожары являются следствием халатности должностных лиц и беспечности подвыпивших горожан.

Целью создания внебюджетного

фонда развития жилищно-коммунального хозяйства является аккумулирование денежных средств от применения финансовых санкций жилищной инспекции с дальнейшим их использованием на развитие ЖХК. На сей счет есть соответствующее распоряжение губернатора округа.

Думе также предстоит утвердить кандидатуры в состав совета экологического фонда. Подробно об итогах заседания - в ближайших номерах газеты.

Алексей НОСИКОВ.

Гипертония - это серьезно

Второй день в городе работает окружная научно-практическая конференция кардиологов, терапевтов и врачей "Скорой помощи", тема которой - "Профилактика и лечение артериальной гипертонии".

В эти дни в стенах Сургутского университета столичные медицинские светила, а также их коллеги из области, округа и города обсуждают не только окружную программу "Здоровое сердце", но и анализируют в целом состояние проблемы повышенного артериального давления в России, особенности протекания ее в условиях сибирской зимы на Севере.

Интерес и востребованность медиков в отношении артери-

альной гипертонии в наши дни обусловлен массовым распространением этого недуга среди населения. Причем если раньше от повышенного кровяного давления страдали в основном люди пожилого возраста, то сейчас контингент пациентов кардиологов и терапевтов существенно помолодел. И эта ситуация имеет тенденцию роста.

Татьяна КИФОРУК.

Проекты получили поддержку

Ежеквартально городское управление занятости населения проводит конкурс на создание рабочих мест.

Финансовую поддержку для организации нового производства получило ТОО "Братья". Его проект предполагает приобретение импортной установки, на которой будет выполняться резка и расфасовка туалетной бумаги.

Средства получит и ТОО "Акropolis". Эта фирма собирается

открыть детское кафе в одном из семейных общежитий. Услугами его может пользоваться не только детвора, близлежащие дома, но и профессионального училища №40, расположенного по соседству. Остальным сургутянам вход в кафе тоже не будет закан.

Зоя СЕНЬКИНА.

Хорошее дело - каникулы

Каникулы - это такое великолепное время, когда целую неделю можно абсолютно ничего не делать, не вставать ранним утром, для того чтобы идти в школу, и не зубрить уроки.

Каждый день каникул - праздник. Особенно приятно, когда праздники устраивают увлеченые своей работой взрослые. В ДК "Строитель", например, на протяжении всей каникулярной недели ребятам будет очень рад театра "Маска". Он покажет юным зрителям интересные сказки: "Золотой чай", "Подводная история", "Кот и Лиса". Кроме того, можно поучаствовать в познавательных программах "В стране знаний", "Дорогой открытый" и "Осенний калейдоскоп". И каждый день - веселые дискотеки и сюрпризы.

В ДК "Энергетик" отдыхающие школьников ждет добрых "Петрушек", его сказки, старые и новые, всегда нравятся зрителям. В "Авроре" - каждый день увлекательные детские киноленты.

Станция юных натуралистов обычно в каникулы устраивает разные праздники, связанные с

природой, но нынче все преподаватели уехали в Москву защищать свои авторские программы, и на станции царят непривычная тишина. Но четвероногих любимцев ребята, конечно же, навещают.

А в ДК "Нефтяник" с 3 по 6 ноября звезда "Каникула" ведет концертную конкурсную программу "Караоке по-нашему". В программе поют ребята разных возрастов, их мастерство оценивает строгий жюри. Победителям обязательно будут вручены призы и они, возможно, примут участие в ежегодной концертной программе "Дебют". Также всю неделю школьники смотрят фильмы и кукольные спектакли.

Хорошее дело - каникулы, отдаешься, заряжаешься светлой энергией и... с новыми силами бросаешься в море знаний.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

В КОНЦЕ 1993 года к нам приехал родственник - муж мой племянницы из Златоуста, Радик Минишиков Галимов. Попросил помочь устроиться на работу. Время было неспокойное, предприятия закрывались, ему пришлось поменять несколько мест, прежде чем устроиться электросварщиком по вахтовому методу в СМУ-8 "Сургутгазпром". Проработал там чуть больше года, а потом произошла трагедия. 21 октября 1995 года он со своим другом Р.Е.Брызгаловым (они вместе работали) сорвался погибнуть на рыбаку на лодке.

Радик забежал к нам домой после работы (это было в субботу) очень веселый, пообещал вернуться часов в десять вечера, попросил теплые носки и ботинки. Я ему все достала, и он принял одевалась, что нам впоследствии очень помогло.

Погода была скверная: дождливая, пасмурная. Но мы его не отговаривали, потому как по его рассказам знали, что хозяин лодки Радика Брызгалова очень опытный рыбак, на воде чувствовал себя лучше, чем на земле, отменно плывал.

В назначенный час они не вернулись. Мы проходили его до часу ночи и легли спать. В три часа я встала и подошла к дивану: он был пуст. На улице выпал снег. Снова легла, а в семь часов утра проснулась, как от толчка. Мне припомнился сон, будто Радик сидит у нас, на столе много стаканов с водкой. Один он держит в руке, которая дрожит, а сам он белый, как обмороженный, и губы трясутся. А мне кто-то говорит: "Дайте Радику выпить, он так сильно замерз". После этого я проснулась.

Я сразу поняла: что-то случилось. Но все мы себя успокаивали, что, может, они поздно приехали и он не захотел нас беспокоить. Да и искать его не знали где адрес Брызгаловых нам был неизвестен. Решили ждать до вечера, а потом иди к общим знакомым.

Но они сами пришли к нам раннее и сказали, что у них была дочка Брызгаловых, которая рассказала, что случилось что-то страшное, и просила приехать к нам, а потом иди к общим знакомым.

Мы моментально собрались, сломя голову побежали к ним. Помню, была как во сне. Оказалось, с ними поехал еще один мужчина, он тоже работал в их brigade - Игорь Мальцев. Он-то в воскресенье около одиннадцати часов утра и позвонил в дверь к Брызгаловым. Открыла дверь женщина. Игорь спросил: "Радик дома?".

Она удивилась: "Так же на рыбаку уехали". Он ответил: "Тогда он утонул". И пошел.

Пока она одевалась, выскочила за него - и след простыл. Тогда женщина побежала к друзьям мужа. Они быстро собрались, опустились на воду лодку и поехали искать. Вернулись ни с чем - ни лодки, ни людей не обнаружили. И тогда она поспала дочку к проруби участка, на котором мужчины работали. Женщина вспомнила, что у Мальцева есть телефон. Дозвонились, узнали, что Игорь находится в окружном центре, у него обморожены ноги. Спасибо добрым людям, которые еще есть в нашем городе. Мы взяли такси, а когда стояли рассчитываться, водитель не взял деньги - наше горе его тронуло.

Мальцев выехал к нам на коляске, у него были перебинтованы ноги. Как он объяснил, лодка на что-то налетела, стала вертикально и в несколько секунд ушла на дно. Игорь оказался в воде, течение было сильным, он ракабился на берег, обдирая руки. Каким образом вдруг оказался босым - непонятно, но его носки на следующий день нашли на берегу. Ну ладно, дело прошлое, но какая-то недоговоренность чувствовалась.

Затем мы отправились в ГОМ-3 - надо было, наконец, сообщить о трагедии. Там сказали, что заниматься делом будет ГОМ-1, но

далее выяснилось, что это не их участок, и нас отправили на Белый Яр. В понедельник мы поехали открывать розыскное дело. Неужели ни в одном месте не могли сразу сказать, что в городе есть отдел розыска? Ведь пока человека не касается какая-то проблема, он может о ней ничего не знать-недавать.

НА БЕЛОМ ЯРУ нас принимали участковый Почев. Он сказал: "Ну что же, ищите и сообщайте нам - у нас средств, ни транспорта нет". И мы начали вести поиск. Отклинувшись все люди, кто знал про погибших. Дважды ходили на

ответ: "А зачем? Труп опознан, а они занимаются неизвестными".

Возникает вопрос: зачем тогда вообще заниматься розыском, если так четко все поделено - раз труп опознан, значит, нечего куда сообщать об этом. Это больной вопрос, который касается не только нас. Я не могу понять: разве такой большой труд поднять трубку, набрат номер отдела розыска и спросить, не ищут ли этого человека, тем более что его никто не востребовал?

Снова связалась с отделом розыска. На этот раз там сработали оперативно и уже через два часа мне сообщили, что 11 июля в

ваю, а как они на вас вышли? Мне ответили: "Мы в паспорте ставим вахтовикам штамп о временной прописке по СМУ-8". Проверив, мы, конечно, не смогли, потому что и паспорт, и часы, и кольца пропали. В СМУ-8 очень возмущались, что им не сообщили о гибели работника: они могли его похоронить. Или, во всяком случае, опознать. Что звонил туда, мы так и не выяснили.

МНЕ давала покоя дата смерти. Аутопсия стала частью начальника криминальной милиции А.Тупалова. Суть ее заключалась в том, что во многих случаях виноваты род-

ко месяцев до исследования трупа в морге при условии, что все время труп "хранился" при низкой температуре, без доступа воздуха, например, в холодной воде.

Согласно показаниям оставшегося в живых гр. Мальцева И.В. считать смерть Галимова Р.М. соответствующей времени 21 октября 1995 года. 15 июля 1996 года в возбуждении уголовного дела уч. инспектором Беляевским ГОМ Минишиковым Р.Г. было отказано по ст. 5.2 УПК РФ.

18 июля 1996 года на имя начальника милиции Г.Латоуста была направлена телеграмма о том, что на территории Сургутского района был обнаружен труп утопленника, у которого в кармане находился паспорт на имя Галимова Р.М., жителя их города, с целью установления родственников. Однако ответа не поступило. 19 июня 1996 года труп Галимова Р.М. был захоронен на Сургутском городском кладбище в связи с тем, что в морге д. Сургут в летнее время не работали холодильные камеры, не было возможности длительного хранения трупа. В связи с этим он был захоронен в плановом захоронении как невостребованный в братской могиле, в гробу №1.

По вопросу отсутствия паспорта, наручных часов, кольца, принадлежащих Галимову Р.М., при жизни, сообщаю, что данные вещественные доказательства вместе с материалами проверки находятся на исполнении участкового инспектора Минишикова Р.Г., которые впоследствии были утеряны. В связи с этим виновные в утере вещей Галимова Р.М. сотрудники строго наказаны.

С целью установления реальной даты смерти Галимова Р.М. от 21 октября 1995 года Вам необходимо обратиться в судебно-экспертизу г. Сургута с целью оформления новых документов о смерти".

ПОЛЧИВ новое свидетельство о смерти, мы переезжали. Радика

5 июня 1997 года. А ведь можно было избежать этой многомесячной волокиты, стоявшей нам стольких слез и нервов, если бы существовала согласованность между моргом и отделом розыска. И среди этого персонала не нашлось никого, кто бы позвонил в отдел розыска?

Насколько я понимаю, всеми звонками занимается секретарь. Ей не было дано указание связаться с отделом. А кто должен дать это указание? И неужели нельзя было открыть журнал регистрации и, пролистав его, обнаружить там фамилии Галимова и Брызгалова? Ведь мы все это время с ума сходим. Неужели каждый день обнаруживают горы трупов, чтобы не вспомнить, что когда-то эта фамилия уже звучала?

А вот Минишикова я хотела бы выразить благодарность через газету. Он подробно рассказал, как получил сообщение, выехал с группой на берег, куда привезли труп. После этого беседы я на 90 процентов уверена, что нашли нашего Радика.

ПОСЛЕ визита Минишикова мне прислали письмо за подписью А.Г. Тупалова. Вот его содержание: "На Ваше письмо в отношении разыскиваемого без вести пропавшего Галимова Р.М. сообщаю, что согласно заявления от 29 ноября 1995 года розыскным отделением ОУР СКМ УВД г. Сургута и района было заведено разыскное дело №17303 от 1 декабря 1995 года. 11 июня 1996 года в 16 ч. 15 мин. на острове Черный реки Обь был обнаружен труп Галимова Р.М. 1967 года рождения. Проверка показала, что тело было обнаружено в братской могиле г. Сургута, ул. Парижской Коммуны д. 10, кв. 8, без внешних признаков насилиственной смерти.

Согласно акта судебно-медицинской экспертизы за №753 от 13 июля 1996 года было установлено, что причиной смерти явилось утопление в воде Галимова Р.М., и, учитывая степень выраженности трупных явлений, счищают, что смерть наступила не менее чем за 3-5 суток до исследования трупа в морге.

Опрошенный судебно-медицинский эксперт Глиненко Р.Е. дополнительно к своему заключению пояснил, что при ознакомлении с материалами дела пришел к выводу, что смерть Галимова Р.М. могла наступить и значительно ранее, за несколь-

ЧИТАТЕЛЬ ПОДНИМАЕТ ПРОБЛЕМУ

С РЫБАЛКИ НЕ ВЕРНУЛСЯ...

Я долго собиралась написать это письмо, но все не получалось.

Хотела приехать в редакцию - не вышло.

подлоках по предполагаемому маршруту, который указал Мальцев. Искол вертолет "Газпрома". Мы добрались, чтобы выделили катер в РЭБ флота. Это было его последний рейс - на следующий день судно вытащили на берег. Все вступают - ни одной вещи с лодки, ни одной тряпки не нашли. А потом выпал снег, встало река.

Затем приехала племянница Лена, жена Радика. Мы сносили погоняли с борта к дому Радика. Я - я одежду оставил. Помощь не нашла. Начальником его в то время был Ю.В. Абрамов. Приехали мы к нему, он говорит: "Я отправил эти дела в Сургут, обращайтесь туда". И опять же не сказал, что обращаться нужно в отдел розыска. Но мы все же узнали, что есть такой отдел. Начальником его в то время был Ю.В. Абрамов. Приехали мы к нему, он говорит: "таких дел нет. Нашлись розыскные дела только на сороковой день после трагедии. Снова мы сносили объяснение, сносили опять, как выглядели пропавшие, во что были одеты, сдавали фотографии. Конечно, никто их искать не искал.

Когда потянуло, я стала регулярно ходить и звонить в отдел розыска. Никаких новостей не было. В начале июня мы уехали в отпуск, на всякий случай предупредили и Брызгаловых, и отдел розыска, чтобы, если потребуется, сразу сообщали все Брызгаловым. Когда мы забирали куртки Радика из гаража этой семьи, то не нашли в ней его паспорта. Там был пропуск, подписанное заявление на отпуск.

А перед этим родственник сказал, что нашел квартиру, где живет земляк, и будет теперь снимать ее, потому что хотел бы привезти жену. У этого человека остались письма от жены, от друга. Письма с нашим адресом. Неужели ему не пришла в голову мысль притянуть к нам и узнать, что же случилось с земляком, почему он не приехал? Там же и кое-какие его вещи остались. Адреса мы его не знали, имена - тоже.

Спустя несколько месяцев из отеля розыска меня отправили в морг. Я попросила посмотреть журнал за июнь-июль. На одной из страниц обнаружила запись: "Галимов Радик Минишикович". Мне объяснили, что виду того, что труп не востребован, он похоронен 19 июля 1996 года в братской могиле, в гробу №1. За всеми подробностями мне посоветовали обратиться на кладбище. Я понтересовалась, как, мол, определили, что он тут? Мне ответили, что при погибшем был паспорт. Я тогда спрашивала: "А почему же из морга не позвонили в отдел розыска?". И услышала в

16 часов в районе острова Черный был обнаружен труп мужчины. В кармане куртки оказался паспорт на имя Галимова Радика Минишикова.

На следующее утро я поехала в милицию на Белый Яр. Начну с того, что меня "прогнали" по трем кабинетам, прежде чем нашли женщину, которая согласилась пойти в архив, поискать интересующие меня документы. Я объяснила, что открывали розыскное дело у них, но потом передали в Сургут, что мне нужны документы о "находке" в июле. Но она продолжала "перебирать" так называемые "отказные" бумаги за октябрь 1995 года. Пересматрала гору этих "отказных", однако нужных записей не нашла. Подсказал сослуживец, что искать надо на другом стеллаже.

Все это время я стояла в дверях архива, меня не прыгали в кабинет, даже дали в руки прямо в архиве, где даже положить сумку было некуда. По фотографии родственника я не опознала - труп изменен очень сильно, но описание одежды дало основания надеяться, что это он. Описания зубов совпадают, наличие часов и кольца - тоже, только не было написано, узкое или широкое кольцо. Но самое удивительное обнаружилось в акте вскрытия, где было сказано, что следуя за счетчиком, будто смерть наступила за 3-5 суток до исследования трупа в морге.

Я не поверила своим глазам и попросила прочитать заключение. Нет, все правильно. Справился: "А где же он был девять месяцев"? Меня заверили, что эксперт ошибиться не может, тем более в таких сроках. Я опять спросила, почему не сообщили о находке в отделе розыска, сразу же сказали, что это было правильно. Справился: "А где же он был девять месяцев"? Меня заверили, что эксперт ошибиться не может, тем более в таких сроках. Я опять спросила, почему не сообщили о находке в отделе розыска, сразу же сказали, что это было правильно.

Я не поверила своим глазам и попросила прочитать заключение. Нет, все правильно. Справился: "А где же он был девять месяцев"? Меня заверили, что эксперт ошибиться не может, тем более в таких сроках. Я опять спросила, почему не сообщили о находке в отделе розыска, сразу же сказали, что это было правильно.

Я не поверила своим глазам и попросила прочитать заключение. Нет, все правильно. Справился: "А где же он был девять месяцев"? Меня заверили, что эксперт ошибиться не может, тем более в таких сроках. Я опять спросила, почему не сообщили о находке в отделе розыска, сразу же сказали, что это было правильно.

Когда я приехала в СМУ-8 за трудовой книжкой погибшего родственника, то в отделе кадров сказали, что в июле был звонок к ним. Представились: "Мы из милиции. Скажите, у вас работает Галимов Радик"? Звонившие положили ответ оттуда, что, мол, определили, что при погибшем был паспорт. Я тогда спрашивала: "А почему же из морга не позвонили в отдел розыска?". И услышала в

виде ответа: "Мы в паспорте ставим вахтовикам штамп о временной прописке по СМУ-8". Проверив, мы, конечно, не смогли, потому что и паспорт, и часы, и кольца пропали. В СМУ-8 очень возмущались, что им не сообщили о гибели работника: они могли его похоронить. Или, во всяком случае, опознать. Что звонил туда, мы так и не выяснили.

МНЕ давала покоя дата смерти. Аутопсия стала частью начальника криминальной милиции А.Тупалова. Суть ее заключалась в том, что во многих случаях виноваты родители. Дважды пытались попасть к нему на прием, но его не было на месте. Тогда я написала на его имя письмо.

Буквально через несколько дней ко мне приехал участковый Р.Г. Минишиков. Как всегда, у нас идут самые короткие путем - вынуждают строчечник. Короче, во всех грехах обвинили его. Не знаю, какова численность Белоярской милиции, но занимается она двухэтажным зданием. И среди этого персонала не нашлось никого, кто бы позвонил в отдел розыска?

Насколько я понимаю, всеми звонками занимается секретарь. Ей не было дано указание связаться с отделом. А кто должен дать это указание? И неужели нельзя было открыть журнал регистрации и, пролистав его, обнаружить там фамилии Галимова и Брызгалова? Ведь мы все это время с ума сходим. Неужели каждый день обнаруживают горы трупов, чтобы не вспомнить, что когда-то эта фамилия уже звучала?

А вот Минишикова я хотела бы выразить благодарность через газету. Он подробно рассказал, как получил сообщение, выехал с группой на берег, куда привезли труп. После этого беседы я на 90 процентов уверена, что нашли нашего Радика.

ПОСЛЕ визита Минишикова мне прислали письмо за подписью А.Г. Тупалова. Вот его содержание: "На Ваше письмо в отношении разыскиваемого без вести пропавшего Галимова Р.М. сообщаю, что согласно заявления от 29 ноября 1995 года розыскным отделением ОУР СКМ УВД г. Сургута и района было заведено разыскное дело №17303 от 1 декабря 1995 года. 11 июня 1996 года в 16 ч. 15 мин. на острове Черный реки Обь был обнаружен труп Галимова Р.М. 1967 года рождения. Проверка показала, что тело было обнаружено в братской могиле г. Сургута, ул. Парижской Коммуны д. 10, кв. 8, без внешних признаков насилиственной смерти".

Согласно акта судебно-медицинской экспертизы за №753 от 13 июля 1996 года было установлено, что причиной смерти явилось утопление в воде Галимова Р.М., и, учитывая степень выраженности трупных явлений, счищают, что смерть наступила не менее чем за 3-5 суток до исследования трупа в морге.

Опрошенный судебно-медицинский эксперт Глиненко Р.Е. дополнительно к своему заключению пояснил, что при ознакомлении с материалами дела пришел к выводу, что смерть Галимова Р.М. могла наступить и значительно раньше, за сколько же их происходит?

Ну вот я и откликнулась на привык газеты вспомнить эпистолярный жанр, а заодно и подняла проблему.

С уважением,
Л.С. ГРИБАНОВА.

ОТЧЕТ С ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

ГРЯДЕТ ВОЛНА ПРОДАЖИ ЗЕМЛИ?

Очередное заседание правления секции "Проблемы приватизации и управления муниципальным имуществом" Ассоциации сибирских и дальневосточных городов прошло на этот раз в Сургуте. По окончании совещания состоялась пресс-конференция, отчет о которой мы предлагаем вашему вниманию.

В состав секции входят председатели комитетов по управлению имуществом шестидесятигородов Зауралья, а вправление - представители Челябинска, Златоуста, Новосибирска, Красноярска, Благовещенска, Рубцовска, Тюмени, Нижневартовска и Омска.

Секция существует уже три года и работает активно. Польза контакта руководителей не вызывает сомнений. Каждый город имеет какой-то положительный опыт, которым может поделиться с другим.

Координация действий особенно важна, когда выходят новые федеральные законы. Поэтому в секции существует рабочая группа по выработке единых подходов к применению федеральных законодательных актов о приватизации и государственной регламентации прав на недвижимость, а также опубликованному проекту программы приватизации.

В группу входят представители комитетов по управлению имуществом (КУИ) Новосибирска, Барнаула и Златоуста.

Впереду дни заседания входят рассмотрение рекомендаций рабочей группы, структур КУИ, подходов к созданию органа по регистрации прав на недвижимость, вопросов арендных

ставок на нежилые помещения и их выкупа, плана работы секции на следующий год, выработка повестки дня очередного ежегодного совещания секции в Тюмени в мае-июне 1998 года и конкретизация даты его проведения.

Председатель секции - заместитель мэра Новосибирска Николай Терехов поблагодарил мэра Сургута Александра Сидорова и председателя городского КУИ Владислава Нестерова за предоставление возможности провести очередное заседание в нашем городе и сказал, что секция не ошиблась адресом.

Много времени на совещании было посвящено вопросам, связанным с земельными отношениями. В секции давно уже обсуждается проблема структурных преобразований. На встрече в Сургуте был рассмотрен опыт Омска, где создан департамент недвижимости, занимающийся в том числе и землей.

Председатель омского КУИ Николай Яловенко сказал, что появление такого департамента является требованием времени. В него вошли восемь структур, участвовавших в управлении недвижимостью самостоятельно. Грядет волна продажи земельных участков, и не нужно повторять ошибок

первого этапа приватизации.

В Омске проведено экономическое зонирование земельных участков, формируется арендный муниципальный земельный фонд. Создано предприятие "Недвижимость". Имеется реестр жилого фонда. Причем на вторичном рынке квадратный метр жилья стоит вдвое дешевле, чем его строительство. К созданию структуры подобно омской близок Новосибирск.

О Сургуте Николай Яловенко отзывался положительно:

- Существует команда, управляющая городом и недвижимостью. Нет брошенных объектов, пустующих зданий и помещений, муниципальные предприятия работают стабильно и подконтрольно. Владислав Нестеров пояснил, что нам легче решать проблемы, поскольку Сургут не является столицей субъекта Федерации и делить собственность, стало быть, не с кем. С окружом у нас существует понимание и взаимодействие. Бюджет же Сургута составляет с бюджетом того же Омска, в котором между прочим, насчитывается 1 миллион 280 тысяч жителей. Наш город также пытается подойти к вопросам недвижимости комплексно.

Андрей МАРКИН.

На сегодняшний день в секции существует рабочая группа по выработке единых подходов к применению федеральных законодательных актов о приватизации и государственной регламентации прав на недвижимость, а также опубликованному проекту программы приватизации.

Председатель омского КУИ Николай Яловенко сказал, что появление такого департамента является требованием времени. В него вошли восемь структур, участвовавших в управлении недвижимостью самостоятельно. Грядет волна продажи земельных участков, и не нужно повторять ошибок

этого нынешнего превышает возможности их реального финансирования. Отмечается также, что льготы установлены более чем для 200 категорий граждан и охватывают 100 млн. человек.

Федеральная целевая программа "Старшее поколение", разра-

К ПРЕЗИДЕНТУ МОЖНО НЕ ОБРАЩАТЬСЯ

В газете "Сургутская трибуна" №201 от 18 октября 1997 года был опубликован материал под заголовком "Как отставной офицер поверил в закон". Речь шла о судебной тяжбе между майором Лавровым, уволенным в запас по сокращению, и филиалом "Сургуттелекомсеть" для военнослужащих по оплате услуг связи.

На днях в редакцию из "Сургуттелекомсеть" пришел ответ на эту публикацию:

"Филиал "Сургуттелекомсеть" сообщает, что в настоящее время Правительством РФ принят постановление №1287 от 11.10.97 г. "О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 12.07.1996 г. №790 "О порядке возмещения расходов, связанных с предоставлением льгот, предусмотренных федеральным законом "О внесении изменений и дополнений в статьи 15 и 23 Закона Российской Федерации "О статусе военнослужащих", в котором изменен порядок возмещения расходов по предоставлению льгот военнослужащим по оплате услуг связи".

В частности, в п. 1 определено, что "право военнослужащих и граждан на оплату установки квартирных телефонов и внесение абонентской платы за пользование квартирными телефонами в размере 50 процентов реализуется путем возмещения им воинским частями, предприятиями, учреждениями и организациями, в которых они проходят военную службу, либо военными комиссариатами, осуществляющими

их пенсионное обеспечение, соответствующих денежных сумм на основании документов об оплате военнослужащими и гражданами указанных услуг в полном размере".

Таким образом, вопрос о предоставлении льгот военнослужащим по оплате услуг связи решен Правительством РФ, и г. Лаврову нет необходимости дополнительно обращаться к Президенту РФ или к судебным органам.

**Директор филиала
"Сургуттелекомсеть"
С.А.БУЛАНЧА".**

Будем считать, что инцидент исчерпан: с громким скрипом, с внесением "изменений в изменения" правительство наконец родило документ, невыносимо трудный для прочтения и осмысления, но все же отвечающий на злободневный вопрос о том, кто должен возмещать расходы на финансирование льгот для военнослужащих. Военные, находящиеся на службе, должны предъявлять документ о 100-процентной оплате услуг связи в свои воинские части,уволенные на пенсию - в военный комиссариат.

СУДЬБА ПРОГРАММЫ

ШТРАФНАЯ РОТА РОССИИ

Почему не действует федеральная целевая программа "Старшее поколение", затрагивающая интересы более 30 миллионов россиян?

цессами были затронуты Урал, Западная и Восточная Сибирь, Дальний Восток. В 36 регионах доли пожилых людей превышают среднероссийский показатель. Наиболее сложная ситуация в тех регионах России, где она составляет от 25 до 27,1 процента (Ивановская, Рязанская, Тамбовская, Курская, Псковская, Тверская, Тульская, Воронежская области).

Переход страны к рыночным отношениям сопровождается ухудшением социального самочувствия большинства пожилых людей, оказавшихся среди малообеспеченных. По уровню своего материального положения значительная часть пожилых людей относится к категории "традиционных бедных". Достаточно сказать, что в 1996 году в целом по России средний размер ежемесячной пенсии составлял около 37 процентов средней заработной платы, при этом многие льготы пенсионерам оказались нереализованными, а сами пенсии выдавались с большими задержками.

Общее число социальных выплат и льгот в России превышает тысячу. Их совокупная стоимость оценивается в 350 трлн. рублей.

ботанная Министерством труда и социального развития при активном участии более 20 министерств и ведомств с учетом предложений субъектов Российской Федерации, должна стать спасательным кругом для тех слоев городского и сельского населения, которые все глубже затягиваются в пучину нищеты. Она выделяет также приоритетные направления помощи наиболее уязвимым категориям пожилого населения: одиноких престарелых и престарелых супружеских пар, утративших частично или полностью способность к самообслуживанию, тяжелым образом ветеранам, пожилым людям, проживающим в отдаленных сельских районах или без определенного места жительства.

Однако гладко было на бумаге: взвешенные формулировки, как и вся концепция программы, натолкнулись на сопротивление тех, кто в случае принятия документа должен отвечать за его выполнение.

На заседании Президиума Правительства Российской Федерации в декабре 1996 года, где рассматривался проект программы, особое мнение высказали

представители Минэкономики и Минфина России. Дело в том, что общая объем ассигнований из федерального бюджета на финансирование программы на 1997-1999 годы составит 2230,28 млрд. рублей. Учитывалось также, что финансирование меро-

приятий программы должно осуществляться и за счет средств субъектов Российской Федерации в объеме 1145,1 млрд. рублей. Такое соотношение виделось этим министерствам неправомерным, и они настаивали на дальнейшем сокращении первоначальной программы, финансируемой за счет средств федерального бюджета, а также исключении существенно важных пунктов.

Так, Минэкономики предложил все мероприятия по строительству и реконструкции (капитальные вложения), оснащению медицинским и технологическим оборудованием учреждений социального обслуживания ветеранов и пожилых людей финансировать полностью за счет средств местных бюджетов. Ясно, что экономически депрессивные регионы такую задачу выполнить не могут. Два ведомства настаивали, чтобы суммарная стоимость предлагаемых к исключению мероприятий (за счет средств федерального бюджета) составила 88,3 процента от первоначальной общей стоимости программы.

Примечательно и другое. В проекте закона "О федеральном бюджете на 1998 год" тоже не "забыта" строка о расходах на реализацию программы. Следовательно, ведомства-исполнители вновь будут вынуждены заниматься поисками денег для стариков. "Штрафная рота России" брошена на выживание.

**Анатолий ЮРКИН.
"Глобус".**

ЗАО "ЗАРЕЧНЫЙ" (кирпичный завод)

выпускает и предлагает по самым
низким ценам в уральском регионе

КИРПИЧ

красный, строительный, эффективный,
одинарный и полуторный
с морозостойкостью 35 циклов,
марок М-100, М-125.

Возможна упаковка в термоусадочную пленку.
Крусталь ручной работы.

Крустальные люстры (дворцовый стиль).

Заключает на выгодных условиях
договоры на поставку кирпича
на 1997-1998 годы.

Наш адрес: 624060, Россия, Свердловская обл.,
г.Асбест, пос. Ново-Кирпичный. Контактные
телефоны: (34365) 2-36-82, 2-77-03.
Факс: (34365) 2-36-82.

СРОЧНО ПРОДАЮТ

двуухкомнатную 5-комнатную КОЛЛЕДЖ с верандой,
надворными постройками - 14 соток, на берегу р.Десны,
в 20 км от Брянска, г. Сельцо, 70 млн. руб. Или МЕНЯЮТ
на двухкомнатную квартиру в г.Бузулук Оренбургской
области или однокомнатную квартиру в г.Самара.

Тел. посредника в г. Сургуте - 33-43-64.

МЕНЯЮТ

Две комнаты с подсолнечением в четы-
рехкомнатной квартире (телефон, 3 этаж,
9 и 13 кв.м.) на однокомнатную
энергичную квартиру по договоренности.
Желательно 23-24 мкбр. Тел. 26-73-33.

Двухкомнатную квартиру на две од-
нокомнатные квартиры. Тел. 25-82-72
(после 18 часов).

Четырехкомнатную квартиру по ул.
Бажова на две двухкомнатные кварти-
ры. Тел. 33-65-91.

Четырехкомнатную квартиру ленпро-
екта в НГДУ (1 этаж, напротив автовок-
зала) на трех- и однокомнатную кварти-
ры. Тел.: 77-86-01 (раб.), 34-86-01 (дом.).

Трехкомнатную квартиру в г.Калинин-
граде Московской обл. (5 км от МКД) на
четырехкомнатную в г.Тюмень или г.Сур-
гуте. Или продают. Тел. в г.Тюмень-
(3452) 32-50-89.

А/м ГАЗ-31029 1994 года выпуска
(A-76) и а/м ВАЗ (передняя, привод-
ная). Тел. 76-87-14 (после 18 часов).

РАЗНОЕ

Аттестат за 9 классов № 944343, вы-
даный в 1989-90г. школой № 18 на имя
Юлии Валерьевны КУДРЯШОВОЙ,
считать недействительным.

Свидетельство о праве на лотыши на
имя Андрея Анатольевича АДЕЙ-
НА считать недействительным.

Утерянный устав ЗАО "Антагор" счита-
ть недействительным.

Утерянную печать ТОО "Ригель" счита-
ть недействительной.

Нащадки документов на имя ДАНИ-
ЛОВА Анжелика Владимировна просят
позвонить по тел. 25-21-73.

Срочно купят однокомнатную квар-
тиру мосстроида. Недорого. Тел.
34-20-69.

Купят однокомнатную квартиру. Тел.
22-59-89.

Купят двухкомнатную квартиру лен-
проект в районе ул. Мира, Чехова,
Профсоюзов. Желательно в новом
доме. Первый последний этаж не
предлагают. Тел. 32-01-34.

Куплю-продам одно-, двух-, трехком-
натные квартиры. Тел. 35-90-71.

Купят а/м "Таврия". Тел. 33-98-98.

Срочно сдают в аренду или продают
гараж б/х в районе магазина "Океан".
Тел. 34-96-36.

Возьмут в аренду небольшое помеще-
ние, можно в общежитии. Тел.
37-60-85.

Агент выполнит все обязанности ку-
рьера на Украину. Исполнение гаранти-
рует. Тел. 39-73-58.

Перевезут груз в/м КамАЗ в любом
направлении. Тел.: 37-57-32, 36-14-82.

Перепланировка труб, установка сан-
техники. Тел. 36-14-26 (с 8 до 9 часов).

Ремонт швейных машин и оверлогов
на дому. Тел. 34-05-68.

Сделают ремонт квартир Тел. 22-48-
55 (с 18 часов).

«СТ»

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-58-37; зам.редактора, отв. секретаря - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденты - 37-58-74; фотокорреспондент - 77-86-07;

рекламный отдел - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, г.Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит с 23 октября 1954 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля
за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №06-1620 от 18.12.1998г.

29.11.97г. в 10.00 по адресу:

ул.Маяковского, 21,

СОСТОИТСЯ АУКЦИОН

по продаже автомобиля
марки "Мерседес-Бенц",
(легковой, 1993 года выпуска).

Начальная цена продажи - 183.340.000 рублей.

Для участия в торгах необходимо за день до их проведения
внести задаток в размере 10% от начальной цены торга на
расчетный счет № 144805 в РКЦ г.Сургута ИНН 8601008464.

Лицо, предложившее наивысшую сумму,
выигрывает торги, при этом стоимость
внесенного им задатка засчитывается
в стоимость покупки.

Лицам, участвовавшим в торгах и не выигравшим
их, задаток возвращается.

**Дополнительная информация
по телефонам:
21-16-85, 24-04-62, 37-58-83.**



Новгородский завод ГАРО

40 ЛЕТ НА РЫНКЕ
ГАРАЖНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Мы можем полностью оснастить
современным оборудованием автосервис
любого уровня:

от ШИНОМОНТАЖНОЙ
МАСТЕРСКОЙ
до КРУПНОГО АВТОЦЕНТРА.

Свыше 30 наименований оборудования
для инструментального контроля,
диагностики и регулировки автомобилей.

При заводе работает демонстрационный автосервис.
КАТАЛОГИ ВЫСЫЛАЕМ БЕСПЛАТНО.

Телефон (81622) 2-46-91.

Россия, 173003, Новгород,
ул.Б.Санкт-Петербургская, 64.

Тел.: (81622) 7-52-39, 7-36-10. Факс: (81622) 7-57-09.

ПРОДАЮТ

НОВУЮ МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ
из 5-ти предметов. Широкий выбор расцветок.
Кухни пр-ва Польши. Цена в доставке - 4.000.000 руб.
Телефон 36-19-94.

ООО "ЗАПСИБНЕФТЕСЛСБКОМПЛЕКТ"

предлагает

ДРМАТУРУ 12, 14, 16.

Услуги посредника оплачиваются.

Тел. 72-04-66
(с 9 до 11 часов).

ПРОДАЮТ

Продают и покупают квартиры. Тел.
21-20-19 (раб.).

Гараж на Заячем острове. Недорого.
Тел. 32-20-45.

Капитальный гараж в кооп."Энергетик".
А/м ВАЗ-21043 1994 года выпуска. Тел.
21-76-05 (после 17 часов).

А/м ВАЗ-21061 1991 года выпуска, пробег
73 тыс. км. Обр.: ул.Пушкина,33,кв.75.

А/м ВАЗ-2107 1994 года выпуска,
5-ступ. КПП, салон люкс, сигнализация,
магнитола, пробег 3500 км, цена 40
млн. руб. А/м ВАЗ-21060, выпуск - ок-
тябрь 1997 года, цвет "дипломат", цена
40.5 млн. руб. Тел.: 37-57-32, 36-14-82.

А/м ВАЗ-21093 1996 года выпуска, цвет
белый. Тел. 36-55-48 (после 18 часов).

А/м ВАЗ-21099 1996 года выпуска, цвет
"лагун", все опции, цена 43 млн. руб.
Тел. 32-21-81.

А/м ГАЗ-2410 1987 года выпуска. Тел.
21-20-04.

А/м "Волга"-3110, новый. Тел. 21-65-88.
А/м "Москвич-2175" ("приорок") 1992
года выпуска. Тел. 22-63-81 (веч.).

А/м "Таврия". Тел. 25-19-45.

А/м "Татра-815", ченадоговорная. Тел.
25-16-75 (после 18 часов).

А/м БМВ-525 1989 г.в. А/м "W-Пас-
сат" 1992 г.в., растаможен 100%. Тел.
35-02-67 (после 19 часов)

А/м "Шкода-Фелиция LX" 1996 года
выпуска. Тел. 25-28-99.

А/м "Опель-Фронтера" 1994 года вы-
пуска. Тел.: 33-67-53, 74-57-81.

А/м "Опель-Вектра" 1992 года выpus-
ка, растаможен 100%, судостройный учет,
объем 1.6, автоматизация, люк, стекло-
подъемники, датчиками подогрев, ав-
томагнитола "Пинер" с СД, титановые
диски, комплект шипованной резины с
дисками, состояние отличное. Тел.
72-03-32 (в 9 до 21 часа).

А/м "Мерседес-200" 1983 года выpus-
ка, карбюраторный. Тел. 33-11-36 (с 18
часов).

А/м "Мерседес-250" кузов 123, 1984
г.в., карбюратор, цвет белый, 23 млн.руб.
Обр.: ул.Пушкина,8/3, кв.120.

А/м "Форд-Эскорт" 1997 года выpus-
ка. А/м "Ауди-100" 1983 г.в., \$4000. Авто-
запчасти на а/м "Ауди-100". Тел.
77-84-69.

Срочно - а/м "Фольксваген-Пассат"
1988 года выпуска, цена \$ 7.7. Тел.
46-36-61.

Недорогие кухонные гарнитуры,
Польша-Италия, белого цвета, длина -
2.80 м, цена - 6.350.000 руб. Детские
стенки, цена - 4.600.000 руб.Обр.: ул.
30 лет Победы,32, 2 этаж, магазин "Ок-
сан". Тел. 76-69-24.

Пианино. Тел. 34-67-05.

Щенки бульдога (родословная, цвет
белый, триколор). Тел. 25-15-43
(веч.).

Департамент культуры, молодежной политики и спорта

12, 13, 14 ноября во Дворце искусств "Нефтяник"

Гастроли Государственного академического ансамбля

народного танца под руководством народного артиста СССР

Игоря МОИСЕЕВА

В программе - два одноактных спектакля:

"Еврейская сюита", "Ночь на Лысой горе".

Билеты продаются в кассах ДИ "Нефтяник",

ДКГЦ "Стройтель", ДКГЦ "Театр", ДК "Энергетик", к-т "Автор".

Гастроли организованы при финансовой поддержке

фирмы "Сургутнефтегаз", ОАО "Сургутнефтегаз"

и Сургутского отделения Свердловской железной дороги.

Принимаются коллективные заявки.

**Изготавливают и устанавливают
ОБЛАГОРОЖЕННЫЕ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ДВЕРИ.
РЕШЕТКИ.**

Устанавливают замки.

ООО фирма "ЛИМ" ЛИКВИДИРУЕТСЯ.
Претензии предъявляются в течение месяца
по тел. 22-61-87.

Чурбакты: Сургутская городская Дума и
журналистский коллектив редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой

информации и полиграфии администрации

Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 5.

Полисано в печать:
по графику - 17.00.

фактически - 16.30.

Тираж: 10.000 экз. Цена № 6157.

За тексты объявлений
ответственность несут рекламодатели.